



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81

9 июня 1943 г., среда

№ 81

★  
 Всякий, кто участвует в займе — участвует в деле укрепления свободы, завоеванной народом ценою своей крови.

М. ГОРЬКИЙ.

★★

## ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Подписка на Второй Военный Заем в подразделении гвардии старшего лейтенанта Савенкова прошла с большим патриотическим подъемом. Многие бойцы и командиры подписались на двухмесячный оклад.

Гвардии красноармейцы Калашников, Тлеубаев, Федоров и Корнеев дали займа государству по 200 — 300 руб. каждый.

Гвардии старший сержант В. СТУЛОВ.

## ОПЛАТИЛИ НАЛИЧНЫМИ

На двухмесячный оклад подписались бронбойщики гвардии лейтенанта Туманова.

— Выошу наличными, — сказал один из них, — чтобы мои деньги приблизили час победы над врагом.

Когда подписи бронбойщиков скрепили подписной лист, на столе лежали 8450 рублей — вклад патриотов в дело победы.

Гвардии ефрейтор В. ГРИГОРЬЕВ.

## НА ОБОРОНУ ОТЕЧЕСТВА

Все, как один, бойцы и командиры нашего подразделения с величайшей радостью подписались на новый оборонный заем. Гвардии старшина Федор Лукашов дал займа государству 500 рублей. По 100 рублей подписались на заем

гвардии красноармейцы т.т. Денико, Чихин и Садбаев.

В первый час подписки на заем мы приобрели облигаций на 3230 рублей, из них 1230 рублей оплатили наличными.

Гвардии старший лейтенант А. СИЗИКОВ.

## „БОЕВОЙ ЛИСТОК“ О ЗАЙМЕ

В день подписки на новый заем в подразделении гвардии старшего лейтенанта Ботичева вышел специальный номер „Боевого листка“. В нем помещены: статья „Условия Второго Военного займа“, заметки о помощи своему

государству гвардии красноармейцев Бойко, Крутова и других.

Воины этого подразделения дали на оборону Родины 14200 рублей. 5100 рублей они внесли наличными.

Гвардии старший лейтенант А. ИЗАРЕНКОВ.

## ГВАРДЕЙСКИЙ ВКЛАД

Ровными рядами выстроились на лесной поляне гвардейцы подразделения лейтенанта Ромачева.

К столу подходит комсомолец-казах Каюмов. Он говорит на родном языке: — Немцы постыжили на нашу счастливую жизнь народов нашей страны. Мы должны

их победить и победим. Я приветствую решение Совнаркома о выпуске нового займа и подписываюсь на трехмесячный оклад.

Через несколько минут итог подписки по подразделению составил 23685 рублей.

Гвардии сержант Б. СОЛОВЬЕВ.

## К СОВЕЩАНИЯМ ВОЕНКОРОВ ГАЗЕТЫ „ВПЕРЕД НА ЗАПАД!“, РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И „БОЕВЫХ ЛИСТКОВ“.

В связи с передовой „Красной Звезды“ от 30 мая — „Сделать фронтовую печать важнейшим центром политической работы“ — в нашем подразделении проводятся совещания военкоров газеты „Вперед на Запад!“, редакторов стенных газет и „Боевых листков“.

На 18 июня намечено проведение конференции читателей газеты „Вперед на Запад!“.

Каждый военкор, редактор стенной газеты и „Боевого листка“ должен принять активнейшее участие в смотре нашей красноармейской печати в целях повышения ее работы накануне решающих боев с ненавистным врагом.

## Принимай подарок, Родина!



Председатель колхоза „Ударник пятилетки“, Чкаловского района, Чкаловской области С. Е. КУЖМАН приобрел на свои личные сбережения — 100,000 руб. — самолет и послал его в гвардейскую часть, которой командует Герой Советского Союза гвардии генерал-майор Родимцев.

## Светлой памяти Н. Ковшовой и М. Поливановой

## ГРАМОТЫ ГЕРОЕВ ВРУЧЕНЫ МАТЕРЯМ



В ДВУХ майских номерах „Комсомольской правды“ за этот год были опубликованы письма зятного снайпера нашего гвардейского краснознаменного подразделения — Натальи Ковшовой к ее родственникам.

Величайшей силой патриотизма обладала наша чудесная воспитанница. Письма Наташи Ковшовой, вместе с которой мы прошли славный боевой путь, нельзя читать без волнения и чувства гордости. Вот некоторые строки из них:

«Я живу хорошо, — писала Наташа Ковшова в ноябре месяце 1941 года. — Научилась стрелять из ручного и станкового пулеметов, метала боевые гранаты. В общем и целом в лагере у меня теперь достаточно способ, чтобы разить проклятых гадов. Мы им покажем, как к нашей Москве подбираться». А какой всепепеляющей ненавистью к врагу кипело ее сердце! «Ух, проклятый, проклятый Гитлер! — читаем мы дальше. — Кажется нет в мире самых бранных слов, которые могли бы подойти к нему, как определение. Буду, буду бить скверномордных, огранных собственной желчью и злостью несов. Буду бить до победного конца, ибо верю в нашу победу...»

В конце декабря 1941 года Наташа Ковшова прислала письмо своей любимой бабушке, в котором ярко выразила думы и чаяния всей советской молодежи.

«Никогда не сверну с дороги перед лицом опасности и буду бить гадов в упор, буду посыпать пулю за пулей в их скверные головы, начиненные безумными мыслями о нашей родной Москве, о господстве над нами — свободным, гордым и смелым народом».

В памятный нам день — 14 августа 1942 года — Наташа Ковшова погибла смертью героя, подорвав себя на гранатах. В феврале этого года снайперам Натальи Ковшовой и ее боевой подруге — Марии Поливановой Советское Правительство посмертно присвоило звание Героев Советского Союза.

Вчера мы получили письмо от матери Натальи Ковшовой, Нины Дмитриевны Араловой. Она пишет:

«Добрый день, дорогие товарищи!

23 апреля с.г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин вручил мне и Матроне Яковлевне Поливановой Грамоты Героев Советского Союза, принадлежавшие нашим любимым дочерям — Наташе и Маше. Нам обоим пожизненно назначена персональная пенсия. У матери Маши Поливановой есть еще дети, у меня — нет никого.

Ната была моей единственной дочерью, моим счастьем, радостью и надеждой. Ее отняли у меня проклятые фашистские убийцы. Метите им беспощадно за наше тяжкое горе. Убивайте их, трижды проклятых гадов, очищайте от них нашу священную советскую землю! Сколько людей страдает по их вине!..»

Гвардеец, прочти и запомни это письмо. Это наказ материнского сердца. Ответ на него десятками и сотнями вражеских смертей.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.

## ХРОНИКА ПОДПИСКИ

В подразделении гвардии капитана Сорокина большинство воинов половину подписной суммы внесло наличными. Дали займа государству: командиры взводов т. Ткачук — 4000 рублей, тов. Камышинский — 5000 рублей, старший сержант медицинской службы Назарова — 1500 рублей, старший сержант Лутиков — 1000 рублей. Гвардии красноармеец Пустовит подписался на 1000 рублей, Ларионов и Жуков — по 600 рублей, Хвостов — на 400 рублей.

Капитан в члены ВКП(б) тов. Станкевич подписался на 2000 рублей, причем половину этой суммы внес наличными. Комсорг Соловьев подписался на 6000 рублей и внес наличными в счет подписки 1100 рублей. Член ВКП(б) гвардии лейтенант Дубок подписался на 6000 рублей, внес наличными 1000 рублей. На 1300 рублей подписался комсомолец гвардии младший лейтенант Овчинников.

Гвардии ефрейтор Белоусов подписался на 500 рублей. Он тут же внес эту сумму наличными.

Подписываясь на новый заем, полностью внесли всю сумму наличными гвардии красноармейцы Скоробов — 300 рублей и Машенко — 200 рублей.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 8 июня

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части уничтожили до 250 немецких солдат и офицеров, разбили 3 миномета, 7 пулеметов, 10 автомашин с грузами и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

На Северо-Западном фронте подразделение Н-ской части предприняло разведку боем. Советские бойцы ворвались в расположение противника и в рукопашной схватке истребили 60 гитлеровцев. Взорвано несколько вражеских дворов и блиндажей.

## Удар нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 8 июня наша авиация дальнего действия крупными силами нанесла удар по аэродромам противника. В результате бомбардировки вражеских аэродромов уничтожено и повреждено большое количество немецких самолетов. Успешной бомбардировке были подвергнуты также склады горячего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Наши летчики вызвали многочисленные пожары и взрывы. Особенно сильные взрывы отмечены на аэродроме северо-западнее города Брянска.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

МЛАДШИЕ КОМАНДИРЫ ОТВЕЧАЮТ НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

## Я КЛЯНУСЬ ДОБРОСОВЕСТНО ИЗУЧАТЬ ВОЕННОЕ ДЕЛО...

(Из военной присяги)

\*\*  
МОИ УЧЕНИКИ—  
МАСТЕРА ОГНЯ

Шли на наш рубеж 60 немцев. Шли и орало: „Русь, сдавайся! А я притаился у куста и ждал,— расстояние взглядом мерил.

30 шагов до меня оставалось и заговорил мой „максим“ в полный голос. Стоя прошел по фашистским рядам. Из шестидесяти фрицев только два-три удрали. Приятная была картина!

Почему так вышло? Главное потому, что в пулемете своем я был, как в себе, уверен. Недаром вычистил его накануне, а перед боем еще раз осмотрел. Знал—не откажет, не заест.

Когда выбрал позицию—изучил каждый кустик, каждую кочку. От того был уверен—не может ко мне немец незаметно подойти.

Пулеметную позицию замаскировал так, что свои же бойцы в десяти шагах не видели меня. А от маскировки, можно сказать, половина успеха зависит.

Сейчас я команду пулеметным расчетом. Учю молодых бойцов. Сделано много. Пулемет знают все. Умеют собирать и разбирать, устранять задержки.

Но знать материальную часть—это еще не все. Стать мастером своего дела можно тогда, когда научишься отлично маскироваться, выбирать позицию в наступлении и обороне, а главное—надо горячо любить свое оружие.

Всему этому я и учу бойцов. Опыт бывалого пулеметчика крепко помогает. Я с гордостью говорю сегодня, что уже сейчас три моих ученика: Григорий Пиманов, Михаил Кузьмин и Николай Титов стали отличными наводчиками „максимов“. В их руках станковый пулемет—грозное, сокрушающее оружие. Они—настоящие мастера своего дела.

Гвардии сержант  
Иван СУРКОВ.



Младшие командиры образуют „ту основу, на которой зиждется все дело дисциплинирования, боевой спайки и боевой подготовки“.

М. В. ФРУНЗЕ.

## КАК Я УЧИЛ СУРКОВА

Знакомство с «максимом» начал с разборки. Разбирал и объяснял устройство пулемета, а Сурков после чистки собирал его. Это лучший метод—тут все на виду.

Когда во время боевой стрельбы происходила задержка, я учил его по положению рукоятки определять ее характер.

Рукоятка не ложится плотно на валик, а вперед подается—значит разрыв гильзы. Тут же Сурков устранил задержку.

Рукоятка ни взад, ни вперед.

— Что случилось? — спрашиваю.

— Перекос ленты, товарищ старший сержант.

И тут же ленту подергивает влево, а рукоятку вперед подает. Патрон стал на место и снова заговорил «максим».

Бои были горячие и Сурков научился работать под огнем. От того он так смело и ведет себя

во всех схватках с немчурой; от того и медаль «За отвагу» у него на груди.

На приказ вожда я ответил делом: за короткий срок подготовил еще троих мастеров пулемета: Елисея Балабина, Дмитрия Занку и Федора Сульдина. Сейчас они сами помогают товарищам изучать оружие.

Гвардии старший сержант  
А. КОНОНЕНКО.



На снимке: Отличный разведчик нашего фронта красноармеец Н. Андреев. За короткий срок он добыл два «языка» и доставил много важных сведений о противнике.

Тов. Андреев награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

Фото В. Шаровского.

\*\*  
МЕСЯЦ ПРОЖИТ  
НЕ ДАРОМ

Гвардии старший сержант Замаруев—командир орудия. Он участник многих боев. Сейчас учит свой расчет быстро и слаженности в ведении огня.

За месяц, с 1 мая по 1 июня, он подготовил двух наводчиков: Шарова и Левакова. До этого эти бойцы совсем не были знакомы с артиллерией.

Каждый день Замаруев проводит занятия по строевой и физической подготовке, закаляя своих воинов, прививая им выдержку, молодцеватость.

Хорошо проводит он изучение Уставов Красной Армии.

С большим умением и знанием дела руководил он занятиями: «Построение вкось по бусоли», «Работа номеров при ведении огня с открытой и закрытой позицией», «Виды снарядов». Эти темы отлично усвоены его расчетом.

Красноармеец Чегодаев отставал в учебе.

— Товарищ Семенов, будете помогать Чегодаеву,—сказал Замаруев.

Знатный артиллерист коммунист Семенов по-деловому отнесся к порученному делу. Теперь Чегодаев имеет по учебе хорошие результаты.

Месяц прожит недаром. Делом отвечает гвардии сержант Замаруев на приказ вожда.

Гвардии лейтенант медицинской  
службы И. КУМΠΑИ.

ПЕРЕДАЮ СВОЙ  
ОПЫТ

Работаю я помощником командира взвода. Не раз воевал отделение и взвод в атаке на немцев.

Сейчас, на учебном поле, использую весь свой опыт. Недавно проводил я занятие на тему: «Отделение в наступлении». Подробно объяснил задачу отделению, указал ориентиры. Следил за продвижением каждого бойца.

Много ошибок было при перебежках и переползаниях. Перебежит боец, ляжет, а отползти вперед или в сторону забудет. У многих при переползании по-пластунски ноги то и дело мелькают в воздухе. В бою такие ошибки вредны. А чтобы этого не было, чтобы воевать нам малой кровью, я заставлял бойцов повторять перебежки и переползания до тех пор, пока они не добьются полной четкости. И в бою многие полагодарят меня за это.

В учебе, как и в бою, я не забываю отметить лучших. Корешиков не молод, а на занятиях отличился.

— Надо как Корешиков учиться воевать!—сказал я во время перерыва.—Он вас, молодые, позати оставляет.

Мы готовимся к решающим боям. Я, как помощник командира взвода и как комсомолец, приложу все силы для воспитания бойцов, достойных гвардейского подразделения.

Гвардии сержант  
В. ГРИГОРЬЕВ.

Командир отвечает за своих подчиненных. В отношении их он должен быть всегда требовательным, строгим и справедливым, взыскывая с нерадивых и нарушителей дисциплины и поощряя отличившихся.

(Дисциплинарный Устав  
Красной Армии).

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

## Молодцы, отделенные!

УБЕГАЮЩИЕ вдали кусты над оврагом. В низине болотце. И дальше—зеленоваточерный лес...

— Местность подходящая, — говорит гвардии младший лейтенант Тюшков.

Много раз водил он бойцов на штурмы по таким вот овражкам да болотам. Потому и решил он проводить учебное наступление именно здесь.

Третью войну дерется Хасан Абайдуллин. На его погонах—лицы сержанта. Третий раз бьет немцев. Не счесть сколько боев за спиной, а сейчас будет еще один—учебный. Он готовит бойцов к нему, как к настоящему бою, как к ответственному экзамену.

— Хорошо солдата обучить—победу легко добудешь!

Он ползет вдоль кустов. Это—рубеж атаки. На русском, казахском, узбекском и татарском языках объясняет задачу. Каждый должен знать ее отлично. Знает задачу боец—дерется уверенно, не собьется, не спугает.

— Сейчас будет красная ракета, сразу—в атаку. Наступаем на дзот у большой сосны. Видишь? — Вижу,—отвечает красноармеец Барамбаев.

— Интервал держи семь-восемь шагов, Барамбаев повторяет задачу.

Гвардии сержант Тулеген Сейлов—комсомолец. Во всем

чувствуется у него молодой задор. Когда вдруг взвилась ракета, когда, невидимый до того гвардейский взвод ринулся вперед, звонче, четче других раздался на поле боя его голос.

Строги, точны боевые порядки отделения гвардии сержанта Орлова. Строг и подтянут отделенный. Ни одного лишнего движения. Он—ученик Абайдуллина и тот гордится им.

Раскатилось грозное красноармейское «ура!». Стреляют с хода, бьют прикладом, колют штыками. Летят гранаты. Бой! Самый настоящий, жаркий. К нему готовили бойцов отделенные. Не жалели они сил и пота.

— Враг уничтожен! Младший лейтенант Тюшков улыбается.

— Молодцы, отделенные!

Приказ выполнен точно. В бою—герои, в учебе—неутомимые. Крепко фрицев бить будут! Знаю, не посрамят моей офицерской чести.

Два года без малого воеет Павел Тюшков. Был рядовым бойцом, был старшиной. В боях стал младшим лейтенантом. Не раз за родную кровь проливал свою кровь. Солнечные лучи переливаются в рубиновой эмали ордена Красной Звезды. Дорога, бесконечно дорога ему Родина. Дорого ему доверие отчизны, его командирская честь. И если Тюшков сказал про своих отделенных: «Знаю, не посрамят моей чести»,—так это и будет!

Гвардии старший лейтенант  
И. ПОДРОЖАНСКИЙ.